

Valori Culturale Românești

la Colegiul Național „Mihai Eminescu” din Iași

Cea de-a VI-a ediție a evenimentului „Valori Culturale Românești”, organizat de Colegiul Național „Mihai Eminescu” din Iași și Seminarul Teologic Liceal „Veniamin Costachi” de la Mănăstirea Neamț, se va desfășura la Iași, în perioada 21-23 octombrie 2011.

Timp de trei zile, peste 80 de elevi și profesori din cele două prestigioase instituții școlare se reunesc în jurul aceluiași aspirații: cunoașterea și valorificarea trecutului istoric, a tradițiilor și a identității românești și promovarea spiritualității ortodoxe ca element definitoriu al sufletului românesc. Evenimentul, unic la nivel național, este structurat pe trei direcții: culturală, științifică și sportivă.

Elevii vor prezenta rezultatele preocupărilor lor în domeniul istoriei și al religiei atât prin participarea la orele de clasă cât și la masa rotundă cu tema *Despre sufletul poporului român*, invitat fiind părintele Iustin Neagu, preot misionar la Spitalul Socola. Un loc aparte îl ocupă concursul interdisciplinar „Oltea Doamna”, unde echipajele celor două școli se vor întrece într-un dialog consacrat cunoașterii istoriei naționale și a rolului jucat de Biserica Ortodoxă în devenirea poporului român. Invitatul de onoare al manifestării din acest an este istoricul prof. univ. dr. Florin Alexandru Platon, Decanul Facultății de Istorie din cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” Iași, care va susține conferința cu tema *Mai avem nevoie de istorie astăzi?* O particularitate a ediției din acest an a proiectului „Valori Culturale Românești” este dialogul misionar cu *Asociația Familia Nostra – Centrul pentru copiii defavorizați socio-economic din mediul rural „Sfântul Andrei”*. Aflată sub patronajul Mitropoliei Moldovei și Bucovinei și a Fundației „Enfance Espoire” din Franța, asociația are în grijă 10 elevi din clasa a IX-a care provin din familii defavorizate și care au fost integrați în cadrul proiectului. Organizatorii își doresc încurajarea dialogului între tineri, stabilirea unor relații de prietenie, dar și dezvoltarea ideii de voluntariat și a dorinței de întrajutorare creștină. Vizionarea spectacolului interactiv *TV for dummies – un spectacol pentru 100 de telecomenzi* realizat de Teatrul Național „Vasile Alecsandri” este una dintre activitățile propuse participanților, alături de vizite tematice în locuri reprezentative din orașul Iași. Manifestarea se va încheia cu tradiționala întrecere fotbalistică „Cupa Prieteniei” și cu organizarea unei excursii documentare la obiective de interes național din zona Iașului.

Prima ediție a proiectului „Valori Culturale Românești” a fost organizată în primăvara anului 2009, la Seminarul Teologic Liceal „Veniamin Costachi” de la Mănăstirea Neamț și a fost considerată un succes. „Acest fapt ne-a încurajat să continuăm și, cu răbdare și perseverență, proiectul a crescut în valoare, dobândind astăzi un statut ce se definește prin seriozitate, rigoare și tinerețe”, au afirmat inițiatorii manifestării, prof. Sorin Sitea, Colegiul Național „Mihai Eminescu” Iași și părintele prof. Viorel Romus Laiu, Seminarul Teologic Liceal „Veniamin Costachi” de la Mănăstirea Neamț.